RHEINISCH-

WESTFALISCHE
TECHNISCHE
HOCHSCHULE
AAGHEN ,
Pro.f. Dr. Josef Bemelinans Priv.-Doz. Dr. Fotios Giannakopoulos
Institut fiir Mathematik, RWTH Aachen Lehrstuhl I fiir Mathematik, RWTH Aachen

HM 1 Bachelor- und Vordiplomsklausur (90 Min) WS 2007/2008

1. Aufgabe (9 Punkte)
Zeigen Sie mit Hilfe der vollstindigen Induktion, dass fiir alle n € N gilt

n—1
S (k41 = 2nt - Ly,
2 3" 73

2. Aufgabe (7 Punkte)

Berechnen Sie den Grenzwert der Folge

_ (n+1)n"
Tl e

3. Aufgabe (11 Punkte)
Zeigen Sie, dass die Funktion

log(l—a%) fir 0<z<1
(1,1 R =
fe=11)— » J@) {0 fir ~1l<xz<0
stetig im Punkt z¢ := 0 ist, indem Sie die Bedingung
Ve>036 > 0Vs € (—1,1): |z —xo| <& = |f{z) — flm)| < e

nachweisen.

4. Aufgabe (545 Punkte)

Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz bzw. Divergenz:

o~ 6" o~ 1+3(-0)”
V2 Gy V2 wrren

n=1

5. Aufgabe (9 Punkte)

Bestimmen Sie alle z € R, fiir die die folgende Potenzreihe konvergiert:

i (_32)” 0

n=1

6. Aufgabe (8 Punkte)

Es sei
E::{mER-”lx:s(i)—l—t(ﬁ) , S,tER} und X = (:é) .

Bestimmen Sie den Abstand des Punktes X von der Ebene E.
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